

17秋瑞典乌默尔大学交流小结

2018-05-25 15:25:45

2017年8月21日，当我经历了一路的颠簸辗转之后终于降落在北欧这个叫做乌默尔（于默奥）的城市的时刻，站在满目的绿色之上，广阔的蓝天之下，清新微凉的空气之中，我没有想到除了丰富的课堂、亲近的自然、新鲜的文化体验之外，它会带给我这么多美好的受益良多的回忆。前期准备并不多说，除了学校和签证的相关手续之外，宿舍生活所需要的都可以在对方学校提醒你选房间的邮件里找到相关网址。我住的地方叫做Pedagoggränd，因为出了门便是超市和邮局，离学校教学楼大概15~20分钟的步行路程，所以这里是很多留学生的选择。再一点是气候和衣着，刚到达的时候还是很温暖宜人的，到了九、十月份，气温就会逐渐下降，日照时间也逐渐缩短。需要注意的是，外套带厚，毛衣带薄，室内都有暖气，室外即使到了冬季温度达到零下十几度，但都是类似北方的“物理攻击”。我带上在上海冬季穿的厚羽绒服，安然无恙地度过了冬季。在乌默尔的学习生活可以说是十分舒适和自在的。我选择了瑞典语、瑞典文化和媒体以及英语系列课程下的文学，一共三门课程进行学习。瑞典语成为很多交换生的选择，课堂轻松愉快，老师常会组织进行会话、互动和游戏，考试分为两次口试和最后期末考试两部分进行，整体教学内容对于基本日常交际和生活来说还是有一定帮助的。其他的课程基本上是按照Lecture + Seminar的形式进行，即老师进行讲解指导+学生分组讨论和展示轮流进行。在瑞典，大学教授更多地是启发式教学，老师会掌握课堂节奏和引导讨论方向，而学生则是课堂的主体部分。我和来自世界各地不同文化的同学都组成过小组，不得不说，经过一学期的学习，不仅对课堂内容进行了更深层的挖掘和更丰富的扩充，也增强了对于各种文化的了解和跨文化的交流能力。说到学习生活不得不提的还有学校里的基础设施。教学楼里北欧的装修风格，加上瑞典人每日fika离不开的咖啡和甜点售卖，以及餐桌椅和自习可用的高脚椅和沙发，都给学习带来了便捷和诗意。不仅仅是学习，在课外活动方面，所有的国际生都可以报名参加学校的Buddy Program也精彩纷呈。学期伊始会进行随机的分组和破冰活动，每个组由瑞典学生带队，不像其他学校的校园导览或是破冰只在学期初进行，这个buddy group会在一学期内持续地组织活动，例如体验hockey, campus orienteering, hiking, international dinner以及万圣节、圣诞节等各种节日活动，让学生们充分融入并且拥有丰富的课余生活。在最后的Christmas Dinner上，我和另外一个中国同学合力奉献了番茄炒蛋和可乐鸡翅，也尝到了来自日本、韩国、德国、瑞典、法国等地的圣诞食物，大家坐在一起看几十年前的圣诞动画，唱圣诞颂歌，氛围真的十分温馨，同时因为伴随着分离也带着几分不舍。



（远足活动）当提到北欧的时候，很多人眼前都会出现被白雪覆盖的童话般的世界。的确，在对大自然有着十分喜爱的瑞典，几乎所有人每周都会去附近的森林里或者宁静的湖边漫步。除此之外，在乌默尔的冬季，还可以在湖边观测到极光，体验一下三点钟天黑，如果是南方人也可以感受下雪天和几个月不融化的冰雪。这片宁静安详的水土养育出的人们也十分友善和亲切，尽管在此之前我所听说的北欧人因为非常重视隐私和距离，所以会比较冷酷和疏离，但是在这个城市，公交车司机和收银员都会主动和你打招呼 and 寒暄；当你琢磨着谷歌地图不知所措的时候，路过的奶奶也会停下来问你是不是遇到麻烦了；在图书馆独自自习的时候，瑞典本地的学生会将他们开展活动用的饮料免费分给你一杯；包括学校图书馆、信息咨询台或是校医院的老师，都能不厌其烦、不遗余力地帮你排除万难。





(乌默尔城市湖景)

提到瑞典，不可不提Fika